

市第八届农运会门球比赛在闵行举行

来自9个涉农区县的18支队伍、200多名选手参与角逐

□记者 贺梦娟

本报讯 9月17日,上海市第八届农民运动会门球比赛在闵行体育馆门球场拉开了序幕。当天上午9点左右,不少参赛队伍就已经来到了现场,在场地内开始练习。10点开赛仪式结束后,各支队伍来到相应场地开始了角逐。只见队员们身着统

一服装,手执长杆,依照各自的背号依次发球,将球打入草坪上的一个个门洞内。娴熟的技巧赢得了观众的一片叫好声。

本次比赛由市农业委员会、市体育局和市农民体育协会主办,闵行区人民政府和宝山区人民政府承办,闵行区体育局、闵行区门球协会和闵行区老年体育协会协办。比赛

设团体、男单、女单和男双四个项目,共吸引来自宝山、浦东、嘉定等9个涉农区县的18支队伍、200多名运动员参赛。东道主闵行区派出了实力雄厚的浦江镇和虹桥镇两支代表队参加为期两天的角逐。

开幕式上,市委农办、市农委副主任、市农民协会会长、市第八届农民运动会办公室主任邵林初,闵行

区体育局局长盛振华,市农民体育协会名誉会长严胜雄出席并致辞。由市农民体育协会副会长兼秘书长、市第八届农民运动会办公室副主任金英主持开幕式。

据了解,门球这项运动在闵行区普及性较高,尤其受到中老年人们的欢迎。近年来,闵行区积极关注农民健身需求,因地制宜建设农村

健身家园等公共体育设施,重点普及和推广以门球运动为代表的农民健身项目。其中,吴泾镇新建村被评为国家级农民体育健身工程,每年举办全区性的门球主题活动,不断夯实门球运动的群众基础。2013-2014年,闵行区先后获中国门球冠军赛总决赛第五名、上海市门球锦标赛冠军。

“禹洲·老城隍杯”嘉定菊园新区第三届运动会正式开幕

全民参加健身在这里蔚然成风

□记者 欧阳蕾妮

本报讯 9月20日,在大众工业学校的运动场上,来自嘉定菊园新区机关、事业单位代表、社区居民代表以及辖区单位代表济济一堂,以“快乐健身、品质菊园”为宗旨的“禹洲·老城隍杯”菊园新区第三届运动会在嘉定一中40余名新疆班同学《刀郎麦西来普》热身舞中拉开帷幕。中共嘉定区委副书记周金林,中共嘉定区委常委、宣传部长林峻,中共嘉定区委

常委、区人武部政委方顺民等领导出席开幕式。

为充分展现菊园新区全民健身运动成果,展示人民群众团结一心、奋发进取的精神风貌,自新区成立以来,菊园新区每五年举办一届运动会。今年运动会从5月持续到10月。据了解,本届运动会赛事共设第九套广播操、跳踢、飞镖、80分扑克、五子棋、趣味田径、足球、篮球、钓鱼、乒乓球、羽毛球和健身团队展示等12个比赛大项,累计2000多名运动员将在各个

项目赛事中激烈角逐,展现菊园人团结一心、奋发向上的蓬勃朝气和充满凝聚力的一家亲精神。

开幕式现场,上海市大众工业学校200多名男生和嘉定武术学校40多名男生表演了大型团体操《成业乐园》,展示出青年一代在以“科技菊园、品质菊园”为发展目标的热土上挥洒热忱和事业心的昂扬风貌。在菊园这个温暖的大家庭,300多名社区居民组成的扇子表演队和太极剑表演队,以及大型团体操《幸福家园》,

展现着菊园“一家亲”氛围的其乐融融,传递出人与人之间的美好情感。

近年来,全民健身的氛围在菊园新区已蔚然成风。菊园新区党工委、管委会在大力发展经济的同时,十分重视发展全民健身事业,连续3年承办市级、区级飞镖精英赛。“30分钟体育生活圈”建设成效显著,365百姓健身房正式运营,北水湾体育主题公园、健身步道已开工建设,辖区内学校运动场地向居民开放,现有130多支健身团队开展各类健身活动,广大居民的体育热情被极大地激发,健身意识也日益强烈。本次运动会将进一步促进菊园新区全民健身运动的深入开展,为构建“科技菊园 品质菊园”打下坚实的基础。

□通讯员 刘必华 杨晓倩

本报讯 嘉定区安亭镇市民、翥云博物馆馆长周嘉荣获区委宣传部授予的“嘉定区纪念抗日战争胜利七十周年主题活动特别贡献奖”。

从8月7日起,安亭镇举办的“血染的民族魂——纪念抗日战争胜利七十周年影像实物特展”,至今已吸引无数市民前来观看。展出的200多幅抗战老照片均为安亭镇市民、翥云博物馆馆长周嘉所收藏提供的。展览分为日寇侵略,烽火遍地;倭魔横行,灭绝人性;宁碎头颅,还我河山;同仇敌忾,共赴国难;日伪占辱,风雨如磐;碧血丹心,持久抗战;鬼子投降,迎来胜利;铭记历史,勿忘国耻八个部分。其中大部分照片都摄于嘉定,有“日寇在娄塘民居前耀武扬威”、“日寇在嘉定城墙上射击”、“江桥惨状”等反映日军暴行、战争惨烈的照片,也有“十九路军在真如英勇杀敌”、“五军将士在蕴藻浜作战”、“嘉定焚烧日本军机”等记录嘉定军民奋勇抗战、保家卫国的影像,完整展现了1931年“九·一八”事变后至1945年中国抗战胜利的历史,弥足珍贵。

安亭收藏家获嘉定区特别贡献奖

翥云博物馆馆长周嘉提供200多幅抗战老照片

告别麻将台 走上大舞台

浦东宣桥镇群众文化活动红红火火

□通讯员 潘国民/文 周明/摄

本报讯 放飞宣桥梦,群星更璀璨。日前,浦东新区宣桥镇社区文化广场上人头攒动,2000多名市民在晚餐后陆续进入广场,观看由宣桥镇党委、镇政府主办,镇工会、妇联和文化服务中心承办的宣桥镇市民舞蹈比赛。在悦耳动听的舞曲声中,由该镇各村、居委组建的17支市民舞蹈队,先后登台翩翩起舞,其饱满的精神状态和优美的舞姿,赢得全场观众的阵阵掌声。宣桥村、新安村、艺泰安邦居委、南区居委等舞蹈队,以新颖、独特的构思编排风格各异的参赛舞蹈,其在舞台上的精彩表演,获得观众的称赞。

国庆节前,浦东新区宣桥镇2015年文化艺术节活动高潮迭起,形式多样、多姿多彩的群众文化活动开展得红红火火。“告别麻将台,走上大舞台”。越来越多的市民向往与追求科学、健康、文明的生活方式,全镇60多支群众文化团队活跃在46平方公里的宣桥大地上,成为弘扬社会主义先进文化的生力军,引领广大市民追求健康生活,陶冶思想道德情操,践行社会主义核心价值观。在今年宣桥镇文化艺术节期间,该镇文化服务中心在举办沪剧、合唱、舞蹈、书画等培训班的同时,还举办沪剧演唱赛、市民才艺秀、沪剧折子戏演唱比赛、器乐比赛、青年歌手歌曲演唱赛、舞蹈大赛、获奖节目展演等丰富多彩的活动,为广大市民提供展示艺术才华的平台。



相约瑞华果园 品享茶艺情缘

本报讯 日前,崇明团县委成功举办“相约瑞华果园 品享茶艺情缘”周末寻缘活动。来自崇明各乡镇的近40名青年共同参与定点任务挑战、优雅的茶艺展示与体验,内容丰富、形式新颖,充分体现了当下青年人喜爱的“健与雅”,为单身男女青年提供了沟通交流的平台。

结束了1个小时的室外任务挑战,全体青年相聚在玫瑰茶吧,现场观摩茶艺师演示功夫茶,学习茶文化,并且踊跃上台展示现学的茶艺,相互点评、闻香细品。精彩的功夫茶、美丽的玫瑰花茶,让青年们个个“爱不释口”。在瑞华果园玫瑰广场开展丰富多彩的主题活动让男女青年互动寻缘,活动拓宽了崇明青年沟通渠道,为年轻人提供了友好、真诚交往的平台,增加了青年朋友结交新朋友、相互交流的机会。 记者 忻才康

文化百态

让更多青年拥抱文学经典

□王洪

鲁迅的《故事新编·奔月》、茅盾的《子夜》、巴金的《家》、郁达夫的《沉沦》、吴强的《红日》、钱锺书的《围城》、柔石的《二月》……日前,上海文学发展基金会大赛从《海上文学百家文库》选取了包括以上作品在内的25部经典文学名著,启动“与25部经典的上海相遇——青年学子品读文学经典大赛”,面向25岁以下青年征求独立书评。

大赛推出的25部文学经典作品,是中国现代文学史上的经典名著,记录了整个新文化运动的时代烙印,作者大多在上海工作、创作和生活过。25部作品,串起海派文化的延续脉络,堪称沪上文学的高度浓缩,在当下快餐化、碎片化的浅阅读时代,大赛用文学经典拉近青年与经典的心理距离,激励年轻

人读经典、品名著,用当代视野谈感想、写评论,无疑是推动青年阅读思考、提升年轻人艺术感受鉴赏力的一种创新。

习近平总书记曾讲过:“历经磨难而不衰落的中华文明,蕴涵着丰富而宝贵的思想文化遗产”。重温文学经典既是一种温故知新的态度,也是提振文学名著作用的社会动员。中华民族历史悠久,中国传统文化博大精深,文学经典是其中的杰出代表,包含着过去时代各流派文学大师观察社会、运用自身文学修养积淀,描写不同年代的精品佳作;文学经典关注人的生命存在、社会存在和命运存在,具有穿越时空的内涵和力量,所以非常值得当代青年人去学习、仔细揣摩。现在不少年轻人只读同时代作家的作品,不知道文学巨匠鲁迅、

茅盾、郁达夫作品的大有人在。联想到书展上文学经典著作寂寞、网络作家作品轰动的现状,更有必要倡导青年人去品读文学经典,增加自己的阅读视野,用经典的力量去提升自身、丰富阅历。

笔者以为,作为弘扬文学经典作用和涉及上海这座城市的渊源联系,让更多的年轻人了解文学大师对海派文化的创作及贡献,从作品中知晓中城的过往今昔,激发年轻人知我上海、爱我上海的情感,还应通过更大层面发动,动员学校、社区、楼宇中的广大青年共同参与,同时组织经典作品诵读会、户外公益广告宣传、文学大师和文学经典介绍等多种方式,扩大影响力,推介文学经典的品鉴传播,增强中城文化艺术的巨大活力。